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Méthodologie

Echantillon de 3000 Jeunes âgés de 16 à 24 ans, représentatif de la
population de cet âge.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des quotas
appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé et de la
personne de référence du ménage, région et catégorie d’agglomération.

Etude réalisée par Internet du 29 août au 18 septembre 2022

Les résultats présentés dans des encadrés sont significativement supérieurs à la
moyenne. Ils démontrent la présence d’un écart significatif et permettent d’affirmer
à 90 ou 95% que cette différence entre la population affichant ce résultat et
l’ensemble n’est pas due au hasard.
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Clés de lecture

SEXE ET ÂGE

PROFESSION DU JEUNE
(ou cursus en cours si étudiant)

NIVEAU DE DIPLÔME ORIGINE SOCIALE DES PARENTS

ORIGINE ETHNIQUE DES PARENTS RELIGION

RÉGION ET AGGLOMÉRATION

Certaines populations mentionnées dans le rapport à l’aide de pictogrammes ont été identifiées via des questions de signalétiques spécifiques, en plus de 
celles plus usuelles portant sur l’âge, la profession, le niveau de revenu ou la proximité politique.

Critères d’analyse socio-
démographiques 
classiques

Critères 
complémentaires 
d’analyse

A SUBI AU MOINS 
UNE DISCRIMINATION

POSITIONNEMENT 
POLITIQUE
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Plus de six jeunes sur dix pensent que la démocratie fonctionne bien en France aujourd’hui.

Q3. D’une façon générale, diriez-vous que la démocratie fonctionne très bien, assez bien, assez mal ou très mal en France aujourd’hui :
Base : à tous

8%

54%

32%

5%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

La démocratie fonctionne bien
62%

La démocratie fonctionne mal
38%
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Une opinion qui varie fortement selon l’ensemble des critères socio-démographiques.

Q3. D’une façon générale, diriez-vous que la démocratie fonctionne très bien, assez bien, assez mal ou très mal en France aujourd’hui :
Base : à tous

La démocratie fonctionne bien
62%

Hommes : 69%
16-18 ans :  67%

Bretagne : 71%
Communes de 2000 à 20000 hab. : 70%

Cadres : 76%
Etudiants :  66%

Bac + 2 : 64%

Parent professions libérales : 76%
Parent professeur : 75%

Chrétiens  : 67%

22-24 ans :  58%
Femmes : 56%

Employés : 56%

Parent ouvrier non qualifié : 50%

Communes rurales : 59%

Diplôme < Bac : 50%

Sans religion : 60%

A gauche : 53%

Sexe : 59%
Quartier : 59%
Milieu social : 58%

Centre : 67%
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L’armée est l’institution dans laquelle les jeunes ont le plus confiance devant la gendarmerie puis la police. 
Concernant la justice, ils sont à peine plus que la moitié à lui faire confiance. 

Q4. Aujourd’hui diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, assez confiance, peu confiance ou pas confiance du tout dans chacune des institutions suivantes :
Base : à tous

2%
8%

39%

51%

4%

19%

50%

26%

8%

27%

46%

19%

10%

38%

40%

12%

LA JUSTICELA POLICELA GENDARMERIEL’ARMÉE

90% ont confiance

76% ont confiance

65% ont confiance

52% ont confiance

Tout à fait confiance

Assez confiance

Peu confiance

Pas confiance du tout

➔ 39% ont confiance dans toutes les instituions

➔ 5% n’ont confiance dans aucune des institutions



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2022

Le profil des jeunes ayant confiance dans chacune des institutions est plutôt similaire.

Q4. Aujourd’hui diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, assez confiance, peu confiance ou pas confiance du tout dans chacune des institutions suivantes :
Base : à tous

LA JUSTICELA POLICELA GENDARMERIEL’ARMÉE

Ils ont confiance dans ces institutions …

Ils ont moins confiance dans ces institutions …

• Hauts-de-France : 94%
• Lycéens : 94%
• Parent ouvrier : 93%
• Droite : 93%
• Hommes : 92%
• Chrétiens : 92%

• Normandie : 83%
• Droite : 82%
• Lycéens : 82%
• Chrétiens : 83%
• Communes de 2000 à 20000 hab. : 83%
• Hommes : 81%
• Diplôme bac + 2 : 80%

• Communes de 2000 à 20000 hab. : 75%
• Cadres : 75%
• Chrétiens : 73%
• Droite : 72%
• Parent professeur : 71%
• Diplôme bac + 2 : 70%
• Hommes : 69%

• Cadres : 65%
• Parent professeur : 63%
• Communes de 2000 à 20000 hab. : 62%
• Hommes : 61%
• Chrétiens : 59%
• Centre : 55%
• Diplôme bac + 2 : 55%

• Femmes : 88%
• 22 – 24 ans : 88%
• Musulmans : 85%
• Gauche : 82%

• Femmes : 72%
• A un parent d’origine extra-

européenne : 68%
• Diplôme < Bac : 67%
• Musulmans : 67%
• Gauche : 65%
• Ouvriers : 64%

• Femmes : 59%
• Diplôme < Bac : 58%
• Agglomération parisienne : 56%
• A un parent d’origine extra-

européenne : 53%
• Musulmans : 49%

• Ruraux : 48%
• Parent ouvrier : 46%
• CSP - : 45%
• Femmes : 43%
• Diplôme < Bac : 41%
• Gauche : 41%

90% 76% 65% 52%
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Les discussions sur les différentes institutions au cours de l’enfance sont différentes en fonction des types de 
foyers.

Q11. Dans votre famille, lorsque vous étiez enfant, est-ce que vous entendiez parler des institutions suivantes plutôt en bien, plutôt en mal, ou ni en bien ni en mal ?
Base : à tous

LA JUSTICELA POLICELA GENDARMERIEL’ARMÉE

Ils en ont entendu parler plutôt en bien …

Ils en ont entendu parler plutôt en mal …

• Parent policier/militaire : 92%
• Hauts-de-France : 73%
• Chrétiens : 72%
• Hommes : 70%

• Grand Est : 64%
• Chrétiens : 62%
• Parent cadre : 60%
• Hommes : 59%

• Parent policier/militaire : 69%
• Communes de 2000 à 20000 hab. : 61%
• Grand Est : 54%
• Chrétiens : 54%
• Parent cadre : 52%
• Hommes : 50%

• Chrétiens : 45%
• Parent cadre : 44%
• Hommes : 43%

• Parent dans l’art, le spectacle, 
journalisme : 19%

• A un parent d’origine extra-
européenne : 15%

• Parent professeur : 15%
• Musulmans : 13%

• Ruraux : 20%
• Musulmans : 19%

• Musulmans : 35%
• Parent artisan : 30%
• Parent ouvrier : 27%
• Femmes : 25%

• Parent ouvrier non qualifié : 40%
• Femmes : 29%

68% 55% 47% 40%

10% 16% 23% 27%
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Q5. Lorsque l’on évoque le mot « police », quels sont les trois premiers mots qui vous viennent spontanément à l’esprit ?
Base : à tous

Spontanément, les jeunes évoquent avant tout l’idée du maintien de l’ordre quand ils pensent à la police. Les 
mots « arme » et « violence » ont également été beaucoup cités.

FONCTIONS DE LA POLICE 81%

MAINTIEN DE L'ORDRE 44%

Sécurité 31%

Ordre 11%

Contrôle 5%

Autorité 2%

SANCTIONS, TYPES D'INTERVENTIONS ET INFRACTIONS 32%

Amende, contravention 11%

Arrestation 9%

Autres missions, type d'intervention 5%

Crime, meurtre 3%

Garde à vue 2%

JUSTICE 23%

Justice 15%

Loi 10%

AIDE ET PROTECTION 19%

Protéger 13%

Aider 4%

Secourir, sauver 3%

Défense 2%

VALEURS 13%

Respect 5%

Courage 2%

Nation 2%

Paix 2%

ELEMENTS MATERIELS 38%

EQUIPEMENTS 31%

Arme 15%

Uniforme 7%

Bleu 4%

Menottes 4%

Voiture 4%

Pistolet 3%

Sirène 2%

LIEUX 13%

Prison 8%

Commissariat 2%

METIERS 13%

ELEMENTS NEGATIFS 21%

Racisme 4%

Injustice 3%

Incompétent 3%

Méchant, mépris, mal vu 3%

Abus 2%

Danger, dangereux 2%

Problème 2%

Difficile 2%

Corruption 2%

Autres éléments négatifs 4%

ELEMENTS SUR LA VIOLENCE 16%

Bavures, violences policières 9%

Violence (sans précision) 7%
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Une large majorité de jeunes reconnaissent les difficultés auxquelles peut faire face la police (agressions et insultes, 
manque de reconnaissance, manque de moyens notamment pour la formation) ainsi que sa qualité d’institution de 
proximité… 

Q6. A propos de la police, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec les opinions suivantes ?
Base : à tous

Fait l’objet d’agressions et d’insultes

N’est pas suffisamment reconnue pour son dévouement

Est présente sur le terrain et accessible

Est trop violente dans certaines situations qui ne le méritent pas

N’a pas assez de moyens

Ne sanctionne pas ses agents lorsqu’ils agissent de manière 
fautive

Est efficace et compétente

Est honnête

Ne forme pas bien ou suffisamment ses agents

Traite tous les citoyens de manière équitable

LA POLICE

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

6%

5%

4%

8%

7%

9%

6%

9%

8%

23%

15%

20%

24%

22%

23%

22%

26%

31%

34%

38%

37%

44%

49%

35%

41%

37%

50%

44%

36%

25%

40%

29%

21%

33%

27%

30%

16%

14%

20%

12%

77%

73%

70%

68%

68%

67%

66%

58%

56%

37%

TOTAL 
D’ACCORD

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

Non réponse

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord
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…mais ils sont aussi nombreux à trouver la police parfois trop violente et peu réactive dans le sanctionnement des 
agents fautifs. Seul un peu plus d’un tiers des jeunes est d’accord pour dire que la police traite tous les citoyens de 
manière équitable.

Q6. A propos de la police, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec les opinions suivantes ?
Base : à tous

Fait l’objet d’agressions et d’insultes

N’est pas suffisamment reconnue pour son dévouement

Est présente sur le terrain et accessible

Est trop violente dans certaines situations qui ne le méritent pas

N’a pas assez de moyens

Ne sanctionne pas ses agents lorsqu’ils agissent de manière fautive

Est efficace et compétente

Est honnête

Ne forme pas bien ou suffisamment ses agents

Traite tous les citoyens de manière équitable

LA POLICE

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

6%

5%

4%

8%

7%

9%

6%

9%

8%

23%

15%

20%

24%

22%

23%

22%

26%

31%

34%

38%

37%

44%

49%

35%

41%

37%

50%

44%

36%

25%

40%

29%

21%

33%

27%

30%

16%

14%

20%

12%

77%

73%

70%

68%

68%

67%

66%

58%

56%

37%

TOTAL 
D’ACCORD

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

Non réponse

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord
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Selon les thématiques évoquées, il est possible d’observer des nuances sur les profils socio-démographiques.

Q6. A propos de la police, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec les opinions suivantes ?
Base : à tous

LA POLICE

Qualités de la police :
❑ Est honnête
❑ Est efficace et compétente
❑ Est présente sur le terrain et accessible

Manque de ressources / soutien :
❑ Fait l’objet d’agressions et d’insultes
❑ N’a pas assez de moyens
❑ N’est pas suffisamment reconnue pour 

son dévouement

Injustices :
❑ Est trop violente dans certaines 

situations qui ne le méritent pas
❑ Ne traite pas tous les citoyens de 

manière équitable

Problème avec les agents, impunité :
❑ Ne sanctionne pas ses agents lorsqu’ils 

agissent de manière fautive
❑ Ne forme pas bien ou suffisamment ses 

agents

Les qualités de la police sont plus reconnues 
par les hommes, les jeunes chrétiens et les 
habitants de petites villes (2000 à 20.000 

habitants).

Les jeunes se positionnant à droite 
reconnaissent également plus ces qualités.  

Ces items font moins l’objet de saillances 
socio-démographiques. Par exemple, on 

retrouve seulement de très fines différences 
entre hommes et femmes, ou entre droite et 
gauche, critères pourtant discriminants sur 

d’autres aspects de l’image de la police. 

Cette opinion est néanmoins plus partagée par 
les étudiants, les jeunes chrétiens ou athées, 

et les résidents de la région Bretagne. 

Les femmes, les habitants d’Île-de-France et 
les jeunes de gauche sont plus nombreux à 

souligner les injustices que peuvent commettre 
la police.

Le fait d’avoir au moins un parent d’une 
nationalité extra-européenne joue aussi sur 

cet aspect de la police. 

Les personnes ayant subi des discriminations 
en raison de leur couleur de peau, leur quartier, 

leur sexe, leur religion ou encore leur 
orientation sexuelle sont plus en accord avec 

ces opinions. 

Les jeunes musulmans sont aussi davantage 
d’accord avec ces items.

Les problèmes avec les agents sont plutôt 
soulignés par les femmes, les habitants d’Île-

de-France, les jeunes de foyer CSP - et les 
jeunes se situant à gauche de l’échiquier 

politique.

Le fait d’avoir au moins un parent d’une 
nationalité extra-européenne joue aussi sur 

cet aspect de la police. 

De même que le fait d’avoir subi une 
discrimination dans sa vie.

Les jeunes musulmans sont aussi davantage 
d’accord avec ces items.
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Si la justice apparaît indispensable à la société pour la quasi-intégralité des jeunes, les jeunes lui associent 
davantage des caractéristiques négatives (est trop lente, comment des injustices) plutôt que positives (est 
honnête, est efficace et compétente).

Q10. Maintenant à propos de la justice, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec les opinions suivantes ?
Base : à tous

Est indispensable à la société

Est trop lente

Commet des injustices

Ne traite pas les dossiers de façon équitable

N’est pas assez sévère

Est honnête

N’a pas assez de moyens

Est efficace et compétente

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

4%

5%

8%

7%

10%

8%

7%

12%

17%

22%

27%

32%

33%

35%

33%

32%

44%

39%

34%

45%

34%

43%

57%

51%

34%

33%

30%

15%

22%

13%

90%

83%

78%

72%

64%

60%

56%

56%

TOTAL 
D’ACCORD

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

Non réponse

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

LA JUSTICE
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Les jeunes sont très divisés sur l’acceptabilité des violences policières.

Q9. A propos des violences commises par des policiers dans l’exercice de leurs fonctions, de laquelle de ces deux opinions vous sentez-vous le plus proche ou disons le moins éloigné
Base : à tous

50% 
pensent que ces violences 
peuvent être acceptables en 
raison de la violence 
à laquelle les policiers sont 
confrontés

48% 
pensent que ces violences ne 

sont jamais acceptables parce 
que les policiers se doivent 

d’être exemplaires même s’ils 
se sentent menacés
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Interrogés sur la légitimité de cette violence, les jeunes sont une nouvelle fois partagés : un peu plus de la moitié 
d’entre eux reconnaît qu’elle peut être légitime pour faire respecter l’ordre public.

19%

35%

34%

12%
54% des jeunes 

pensent que l’usage de 
la violence par les 

policiers est légitime 
dans le cadre de leur 

métier pour faire 
respecter l’ordre public

Q7. Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment d’accord, pas du tout d’accord avec les propositions suivantes : 
Base : à tous

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2022

Une opinion plutôt partagée par les hommes avec un profil CSP + .

Q7. Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment d’accord, pas du tout d’accord avec les propositions suivantes : 
Base : à tous

La violence des policiers peut être légitime
54%

Hommes : 63%
19-21 ans :  57%

Communes de 2000 à 20000 hab. : 61%

Cadres : 66%

Parent Commerçant : 60%
Parent Cadre : 58%

Chrétiens  : 63%

Femmes : 44%

Parent ouvrier : 48%

Agglo. de plus de 100000 hab. : 50%

Musulmans : 43%

Droite : 66%

Gauche : 35%
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La moitié des jeunes sont d’accord pour dire que la police est composée d’autant de racistes que les autres 
milieux professionnels. 

Q14. A propos du racisme dans la police, diriez-vous qu’elle compte parmi elle …
Base : à tous

16% 52% 31%

Autant de racistes que dans la 
plupart des autres milieux 

professionnels

Moins de racistes que 
dans la plupart des autres 

milieux professionnels

Plus de racistes que dans 
la plupart des autres 

milieux professionnels

Non réponse : 1%
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Assez logiquement, les réponses plus tranchées (moins ou plus de racistes) se retrouvent majoritairement chez 
les groupes déjà identifiés sur les questions de confiance dans l’institution et de bonne image de la police.

Q14. A propos du racisme dans la police, diriez-vous qu’elle compte parmi elle …
Base : à tous

Autant de racistes que dans les autres 
milieux professionnels

52%

Plus de racistes que dans les autres milieux 
professionnels

31%

Moins de racistes que dans les autres 
milieux professionnels

16%

Femmes : 54%
Hommes : 19%
22 – 24 ans : 19%

Cadres : 25%
Employés : 19%

Île-de-France : 38%
Occitanie : 38%

Communes de 2000 à 20000 hab. : 25%
Grand Est : 22%

Etudiants dans l’enseignement 
supérieur : 33%

A un parent d’origine extra-
européenne :  42%

Parent ouvrier : 55%

Parent policier/militaire : 27%

Chrétiens  : 21%
Juifs : 51%
Musulmans  : 48%

Gauche :  43%

A subi au moins une 
discrimination :  34%

Droite  : 26%
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Plus de 8 jeunes sur 10 ont déjà été en contact avec la police, principalement pour demander un renseignement 
ou dans le cadre d’un contrôle de police.

Q12. Vous-même avez-vous eu affaire très souvent, assez souvent, peu souvent, ou jamais à la police ?
Base : à tous

2%

2%

2%

2%

2%

39%

43%

54%

65%

77%

40%

36%

31%

21%

12%

14%

13%

8%

8%

6%

5%

6%

4%

4%

3%

Ne souhaite pas répondre Jamais

Peu souvent Assez souvent

Très souvent

Pour demander un renseignement

Dans le cadre d’un contrôle de police

Pour déposer plainte ou déclarer un 
vol, un cambriolage

Dans le cadre d’une enquête dans 
laquelle vous étiez témoin

Dans le cadre d’un acte illégal que vous 
avez commis

A eu affaire 
à la police

60%

55%

44%

33%

21%

84%

16%

84% des jeunes 

ont eu affaire à la police
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Le contrôle d’identité est la principale circonstance dans laquelle les jeunes ont été en contact avec la police.

Q13. Et dans quelles circonstances précises avez-vous eu affaire à la police ? 
Base : a déjà eu affaire à la police (2539 jeunes)

Dans le cadre d’un contrôle de police
Base : 1659 Jeunes

Dans le cadre d’un acte illégal commis
Base : 621 Jeunes

Dans le cadre d’un dépôt de plainte
Base : 1314 Jeunes

Infraction routière

Bagarres, violences sur la 
voie publique

Usage ou détention de 
stupéfiants

Rodéos urbains

Agressions sexuelles, 
violences familiales

Pour une autre raison :

Je ne souhaite pas 
répondre

45%

26%

24%

19%

17%

8%

20%

Pour déclarer un vol ou un 
cambriolage

Pour déclarer une perte de 
papiers d’identité

Pour déposer plainte dans 
le cadre d’une affaire de 

violences familiales

Pour déposer plainte dans 
le cadre d’une affaire 

d’agressions sexuelles

Dans le cadre d’une affaire 
de voisinage

Pour une autre raison :

Je ne souhaite pas 
répondre

Lors d’un contrôle 
d’identité

Lors d’un contrôle 
d’alcoolémie

Lors d’un contrôle pour 
possession de stupéfiants

Dans le cadre de nuisances 
sonores dont vous étiez à 

l’origine

Dans le cadre d’une 
manifestation dans la rue

Lors d’un contrôle de 
justice

Pour une autre raison :

Je ne souhaite pas 
répondre

66%

28%

16%

13%

12%

10%

5%

12%

41%

31%

20%

18%

18%

11%

13%
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Près de l’intégralité des jeunes estiment qu’il existe de graves problèmes entre les jeunes et la police. 
Et quasiment deux tiers d’entre eux les attribuent à une responsabilité collective de la police et des jeunes.

Q7. Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, pas vraiment d’accord, 

pas du tout d’accord avec les propositions suivantes : 
Base : à tous

54%
38%

6% 1%

Q8. Concernant les problèmes entre les jeunes et la police, diriez-vous 

que c’est plutôt …
Base : à ceux qui pensent qu’il existe de graves problèmes entre les jeunes et la police (2772 jeunes)

A la fois la faute de la 
police et des jeunes

La faute des jeunes

La faute de la police

Ce n’est la faute ni de la 
police ni des jeunes

64%

23%

6%

7%

Et parmi ceux considérant qu’il y a un problème …

92% des jeunes pensent qu’il existe de graves 

problèmes entre les jeunes et la police

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Non réponse : 1%
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La responsabilité dans cette situation varie selon les critères socio-démographiques.

Q8. Concernant les problèmes entre les jeunes et la police, diriez-vous que c’est plutôt …
Base : à ceux qui pensent qu’il existe de graves problèmes entre les jeunes et la police (2772 jeunes)

C’est la faute des jeunes
23%

C’est la faute de la police
6%

C’est la faute des deux
64%

Hommes : 31%
22 – 24 ans : 26%

Femmes : 71%

Cadres : 38%

Ouvriers :  14%

Île-de-France :  9%

Communes de 2000 à 20000 hab. :  31% A un parent d’origine extra-
européenne :  9%

Parent policier/militaire : 40%
Parent agriculteur :  38%
Parent indépendant, artisan : 27%

Parent ouvrier : 70%

Chrétiens : 32%

Musulmans : 71%

Musulmans : 12%

Orientation sexuelle  :  11%
Quartier :  10%

Gauche : 11%Droite : 36%
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Une large majorité de jeunes pensent qu’il est possible d’améliorer les relations entre les jeunes et la police, 
notamment à travers le dialogue, la sensibilisation des jeunes et la formation des policiers.

Q15. Pensez-vous qu’il soit possible d’améliorer les relations entre les 

jeunes et la police ?
Base : à tous

Q16a. Et de quelle manière peuvent-elles être améliorées ?
Base : à ceux pensant qu’il est possible d’améliorer les relations entre les jeunes et la police (2611 jeunes)

87%

12%

87% 
pensent qu’il est possible d’améliorer les 

relations entre les jeunes et la police

CHANGEMENT DES MENTALITES 60%

FAVORISER LE DIALOGUE 50%

Davantage de contact, de dialogue 14%

Davantage d'écoute, de compréhension 8%

Par la communication 8%

Amélioration des contacts 7%

Davantage d'empathie 6%

Respect mutuel 6%

En cessant les violences 6%

AMELIORER L’ IMAGE 8%

Améliorer l'image de la police auprès des jeunes 4%

Améliorer l'image des jeunes auprès des policiers 4%

ACTIONS DES DONNEURS D’ORDRE 5%

EDUQUER LES JEUNES 29%

Sensibiliser, éduquer les jeunes 12%

Apprendre aux jeunes le rôle et l'importance de la police 7%

Organiser des interventions de sensibilisation au sein des établissements scolaires 4%

Apprendre aux jeunes à respecter les forces de l'ordre 4%

Organiser des stages, faire découvrir aux jeunes le métier 4%

CHANGEMENT DE LA POSTURE DE LA POLICE FACE AUX JEUNES 23%

FORMATION 12%

Améliorer la formation des policiers 6%

Sensibiliser les policiers aux actes et comportements racistes 4%

CESSER LES VIOLENCES, LES CONTRÔLES INUTILES 10%

Approche bienveillante des policiers 4%

Cesser les violences policières 4%

PLUS DE CONTRÔLE POUR LA POLICE 5%

DAVANTAGE DE SOUTIEN A LA POLICE 11%
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VERBATIMS

Q16a. Et de quelle manière peuvent-elles être améliorées ?
Base : à ceux pensant qu’il est possible d’améliorer les relations entre les jeunes et la police (2611 jeunes)

- Un resserrement du lien police/population avec une présence 
plus importante de nos policiers sur le terrain. 

- Continuer à nouer le dialogue avec la population et notamment 
les jeunes (accroître la présence sur les réseaux sociaux, sur le 

terrain, dans les universités, les écoles).   
- Organiser davantage de conférences accessibles aux jeunes et 

axées sur les questions de la sécurité intérieure et sur les métiers de la 
sécurité.

FEMME, ÉTUDIANTE, 
23 ANS, AGGLO PARISIENNE.

Il faudrait faire cesser l'utilisation abusive de l'image du mauvais 
policier dans les médias. Interdire la dramatisation et le 

sensationnalisme lorsqu'on parle des forces de l'ordre. En effet il n'y a 
pas besoin de ternir leurs images. L'idéal est de revoir à la hausse le 

budget de la police et de la justice de manière à ce qu'ils puissent 
faire leur travail efficacement. 

HOMME, ÉTUDIANT, 
20 ANS, PAYS DE LA LOIRE.

Je pense que certaines personnes ont des relations mauvaises avec les 
forces de l'ordre car ont une mauvaise image d'eux. Avec tout ce 

qu'on a vu à la télé sur des policiers agissant de manière trop violente. 
Il faudrait prioriser le dialogue.

FEMME, ÉTUDIANTE, 
16 ANS, BRETAGNE

Il me semblerait bon de former davantage la police aux nouveaux 
combats portés par la société (et notamment par la nouvelle 

génération) afin de les sensibiliser aux discriminations. Les relations 
entre les jeunes et la police pourrait s'apaiser si la police fait un pas 

vers la jeunesse et lui prouve par des actes concrets (moins de 
violence en manifestation, moins de délits de faciès...) qu'elle porte les 

même valeurs qu'elle ou au moins qu'elle les tolère.

HOMME, PROF. INTERMEDIAIRE, 
21 ANS, NORMANDIE

Si la police a plus de moyens pour faire régner l'ordre.  Apprendre 
aux jeunes à respecter la police et tous les métiers de sécurité.  À 

donner des amendes sévères aux jeunes qui insultent et frappent les 
policiers

FEMME, EMPLOYEE, 
18 ANS, OCCITANIE
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Une minorité est pessimiste sur l’avenir des relations entre jeunes et police principalement pour des raisons 
systémiques.

Q15. Pensez-vous qu’il soit possible d’améliorer les relations entre les 

jeunes et la police ?
Base : à tous

Q16b. Et pourquoi ne peuvent-elles pas être améliorées ?
Base : à ceux qui pensent qu’il est impossible d’améliorer les relations entre les jeunes et la police (368 jeunes)

87%

12%

12% 
pensent qu’il n’est pas possible d’améliorer 

les relations entre les jeunes et la police

RAISONS SYSTEMIQUES 46%

Deux idéologies différentes, irréconciliables 17%

Trop compliqué à résoudre, voire impossible, écart trop important 8%

Il est trop tard, situation très ancienne 8%

Aucune des 2 parties ne souhaitent faire d'effort 7%

Nécessiterait une refonte totale du système 2%

Nécessiterait une réforme globale des forces de l'ordre 2%

ATTITUDES DES JEUNES 31%

Police impuissante face aux jeunes, violents, ne se laissent pas faire 8%

Les jeunes ne changeront pas 8%

Les jeunes n'aiment pas la police 7%

La mauvaise éducation des jeunes 5%

Il y aura toujours de jeunes délinquants et c'est le rôle de la police de les combattre 4%

ATTITUDES DES POLICIERS 17%

Trop de bavures, de violences policières 5%

Trop de racisme au sein de la police 5%

Abus de pouvoir, comportement injuste des policiers 4%
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VERBATIMS

Q16b. Et pourquoi ne peuvent-elles pas être améliorées ?
Base : à ceux qui pensent qu’il est impossible d’améliorer les relations entre les jeunes et la police (368 jeunes)

Le but de la police est de faire du contrôle social et de la répression, 
de maintenir la population pour protéger le pouvoir en place (ce 

qui n'est pas très démocratique). La police ne sécurise pas la 
population mais le pouvoir en place. Les jeunes sont les 

principales cibles de ce contrôle, de cette répression notamment 
dans les quartiers populaires et racisés qui voient les jeunes se rebeller 

face aux injustices et violences policières.

FEMME, ÉTUDIANTE, 
20 ANS, AGGLO PARISIENNE.

Elles ne peuvent pas être améliorées, de mon point de vue en tout cas, 
au vue de la haine profonde et sans limite de certains jeunes qui 

vont jusqu'à souhaiter la mort des policiers (en rendant public 
l'adresse de certains fonctionnaires et en proposant des récompenses 

contre leur assassinat par exemple).

FEMME, ÉTUDIANTE, 
21 ANS, AUVERGNE/RHÔNE ALPES

Tout simplement parce que la police se croit tout permis et n’en a 
rien à foutre des citoyens donc à partir du moment où un camp reste 

borné impossible d’avoir des changements ou une discussion.

HOMME, ÉTUDIANT, 
20 ANS, HAUTS-DE-FRANCE

Les jeune maintenant sont trop obstinés et pour la plupart ne 
voudront pas arrêter leur activités illégales.

FEMME, EMPLOYEE, 
24 ANS, PACA

Il y a un écart monumental entre les deux parties, ils ne se 
comprennent pas et s’apprécient pas, ont des préjugés les uns 

envers les autres par conséquent cela est impossible.

HOMME, EMPLOYE, 
19 ANS, OCCITANIE
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Les plus diplômés (bac + 2, cadres) sont davantage optimistes sur cette question.

Q15. Pensez-vous qu’il soit possible d’améliorer les relations entre les jeunes et la police ?
Base : à tous

Il est possible d’améliorer les relations entre jeunes et police

86%

Communes de 2000 à 20000 hab. : 92%

Cadres : 93%
Etudiants :  88%

Bac + 2 : 91%

Parent professions libérales : 93%

Ouvriers : 20%
Autre Inactifs : 17%

Musulmans : 15%

Il est impossible d’améliorer les relations entre jeunes et police

12%

A un père d’origine extra-européenne :  17%

Gauche :  15%

Religion :  15%
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Q1. Pouvez-vous citer 3 métiers en lien avec la sécurité ?
Base : à tous

87% citent un 

métier 

des forces de 
l’ordre

69% citent un métier 

de la sécurité privée

28% citent le métier

de pompier
22% citent 

d’autres métiers

Dont :
• Policier – 78%
• Gendarme – 37%
• Militaire – 24%

Dont :
• Agent de sécurité (privée) – 51%
• Gardien – 14%
• Garde du corps – 13%
• Videur – 7%

Dont :
• Un métier de la santé – 5%
• Cybersécurité – 4%
• Un métier de la justice – 1%

Spontanément, les cinq métiers de la sécurité les plus cités par les jeunes sont : policier, agent de sécurité, 
gendarme, pompier et militaire.
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Q2. Pouvez-vous citer 3 métiers en lien avec la justice ?
Base : à tous

Si les métiers d’avocat et de juge sont nettement les plus cités, les jeunes sont tout de même quatre sur dix à 
également penser à un métier des forces de l’ordre quand on leur évoque les carrières de la justice.

88%
citent le métier 

d’avocat

40% citent un métier 

des forces de l’ordre

30% citent 

un autre métier 
de la justice

(hors avocat et juge)

15% citent 

d’autres métiers

Dont :
• Juge – 80%
• Procureur – 13%
• Magistrat – 8%

Dont :
• Un métier de la 

politique – 5%
• Un métier de 

l’administration 
pénitentiaire – 2%

• Un métier de la 
médecine – 1%

• Educateur / 
Médiateur – 1%

83%
citent le métier 

de juge

Dont :
• Policier – 36%
• Gendarme – 10%

Dont :
• Huissier – 10%
• Juriste – 8%
• Greffier – 7%
• Notaire – 5%
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Dans l’ensemble, les jeunes ont une très bonne image des différents métiers de la sécurité.
Les métiers de policier et de surveillant de prison sont moins bien perçus.

Q17. Pour chacun de ces métiers de la sécurité, diriez-vous que vous en avez une très bonne image, assez bonne image, plutôt une mauvaise image, une très mauvaise image ? 
Base : à tous

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

7%

3%

7%

10%

11%

12%

17%

18%

28%

27%

19%

32%

47%

54%

60%

49%

46%

48%

42%

77%

60%

41%

33%

26%

31%

33%

20%

23%

Très mauvaise image Plutôt mauvaise image Assez bonne image Très bonne image

Pompier

Militaire

Avocat

Agent de sécurité privée

Agent du renseignement

Juge

Gendarme

Surveillant de prison

Policier

96%

92%

88%

87%

86%

80%

79%

68%

65%

TOTAL 
A UNE BONNE IMAGE
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En termes de profil socio-démographique, de fortes différences s’observent principalement sur les métiers de 
juge, gendarme et policier.

Q17. Pour chacun de ces métiers de la sécurité, diriez-vous que vous en avez une très bonne image, assez bonne image, plutôt une mauvaise image, une très mauvaise image ? 
Base : à tous

JUGE POLICIERGENDARME

Communes de 2000 - 20000 hab. : 77%
Chrétiens : 74%
Diplôme > Bac + 2 : 72%
Droite : 72%
Grand Est : 72%
Ruraux : 71%
Parent cadre supérieur : 70%
Hommes : 69%

Femmes : 63%
Communes de plus de 100.000 hab. : 62%
Agglo Parisienne : 58%
Parent ouvrier non qualifié : 56%
Parent d’origine extra-européenne : 55%
Discriminé(e)s en raison du quartier : 55%
Discriminé(e)s en raison de leur couleur de 
peau : 55%
Discriminé(e)s en raison de la religion : 54%
Gauche : 52%
Musulmans : 50%

65%

Normandie : 85%
Grand Est : 85%
Chrétiens : 84%
Diplôme > Bac + 2 : 83%
Droite : 82%
Parent cadre supérieur : 82%

Ruraux : 76%
Diplôme < Bac : 73%
Discriminé(e)s en raison de la religion : 76%
Discriminé(e)s en raison de leur couleur de 
peau : 76%
Musulmans : 75%
Discriminé(e)s en raison du quartier : 74%
Gauche : 69%

79%

Etudiants Bac + 3 : 87%
Cadres : 86%
Pays de la Loire : 86%
Chrétiens : 83%
Parent profession intermédiaire : 83%
Parent cadre supérieur : 82%

Discriminé(e)s en raison du quartier : 75%
Discriminé(e)s en raison de la religion : 75%
Discriminé(e)s en raison de leur couleur de 
peau : 74%
Parent d’origine extra-européenne : 74%
Musulmans : 73%
Discriminé(e)s en raison de leurs idées 
politiques : 70%
Diplôme < Bac : 70%
Ouvriers : 69%

80%
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Afin d’exercer l’un des métiers de la sécurité, les jeunes estiment qu’il faut surtout des qualités importantes de 
cœur (volonté d’aider, courage, savoir prendre des risques), des valeurs fortes (aimer l’ordre, vouloir faire respecter la loi) et un bon 
bagage (physique, formation). Les diplômes et le renoncement à sa vie personnelle apparaissent moins prioritaires.

Q18. Pensez maintenant à l’ensemble de ces métiers de la sécurité. Estimez-vous que pour exercer un métier dans l’univers de la sécurité, il faut : 
Base : à tous

93%

93%

92%

92%

92%

91%

89%

88%

84%

73%

66%

66%

72%

62%

68%

58%

61%

53%

52%

48%

44%

35%

27%

25%

ST Il faut cette
qualité

Il faut
beaucoup
cette qualité

Vouloir aider et protéger les populations

Être courageux

Avoir reçu une bonne formation

Être en bonne condition physique

Vouloir faire respecter la loi

Savoir prendre des risques

Aimer l’ordre et la discipline

Être animé par une vocation

Aimer l’action

Accepter de mourir en service

Avoir des diplômes

Savoir renoncer à sa vie personnelle
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En lien avec la bonne image de ceux-ci, les métiers de pompier, militaire et avocat sont les plus attractifs.

Q19. Personnellement, pourriez-vous envisager un jour d’exercer l’un des métiers de la sécurité suivants ? 
Base : à tous

53%

49%

46%

41%

40%

39%

37%

38%

27%

18%

18%

17%

14%

12%

14%

12%

11%

9%
ST Oui

Oui, c'est certain

Pompier

Militaire

Avocat

Gendarme

Agent du renseignement

Juge

Policier

Agent de sécurité privée

Surveillant de prison

83%
des jeunes 

s’imaginent pouvoir 
exercer l’un de ces 

métiers

42%
des jeunes sont 

certains d’envisager 
un jour l’un de ces 

métiers



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2022

Selon les critères socio-démographiques, l’appétence pour les métiers varie.

Q19. Personnellement, pourriez-vous envisager un jour d’exercer l’un des métiers de la sécurité suivants ? 
Base : à tous

Top 3 des métiers qu’ils pourraient exercer par catégorie

Hommes Femmes

Militaire – 59%

Pompier – 58%

Gendarme – 46%

Avocat – 49%

Pompier – 47%

Juge – 41%

Ruraux

Pompier – 57%

Militaire – 52%

Gendarme – 45%

Pompier – 52%

Avocat – 49%

Militaire – 46%

Communes de plus 
de 100000 hab.

Diplôme < Bac 

Pompier – 59%

Militaire – 56%

Agent de sécurité 
privée – 53%

Pompier – 53%

Militaire – 51%

Avocat – 48%

Diplôme > Bac + 2 

Etudiants du 
secondaire

Etudiants du 
supérieur

Pompier – 51%

Militaire – 50%

Avocat – 46%

Pompier – 46%

Avocat – 45%

Militaire – 44%

A un parent d’origine 
extra-européenne

Avocat – 55%

Pompier – 54%

Juge – 47%
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Plus précisément sur les métiers de la police nationale, la moitié des jeunes se projette plutôt dans les carrières 
de l’enquête. Les missions de protection attirent autant que celles d’intervention.

Q20. Si l’on considère les métiers de la police nationale, il en existe plusieurs que l'on peut regrouper par thèmes selon leur principale fonction. Vous-même, personnellement 

quelle est la fonction de la police qui pourrait vous attirer le plus
Base : à tous

1%

25%
Protéger 

(brigades de protection 
de la famille...)

25%
Intervenir 

(police secours, 
CRS, RAID...)

49%
Enquêter 

(cybercriminalité, renseignement, 
police scientifique, police judiciaire...)
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Les métiers d’enquête sont significativement plus séduisants pour les femmes et les diplômés du supérieur.

Q20. Si l’on considère les métiers de la police nationale, il en existe plusieurs que l'on peut regrouper par thèmes selon leur principale fonction. Vous-même, 

personnellement quelle est la fonction de la police qui pourrait vous attirer le plus
Base : à tous

Intervenir 
(police secours, CRS, RAID...)

25%

Enquêter
(cybercriminalité, renseignement, police scientifique, 

police judiciaire...)

49%

Protéger 
(brigades de protection de la famille...)

25%

Hommes : 33% Femmes : 28%

Lycéens : 29%
Etudiants bac + 3 :  61%

Communes de plus de 100000 hab. :  52%

Communes de 20000 à 100000 hab. :  30%

Parent agriculteur :  39%
Parent policier/militaire : 38%

Chrétiens : 29%

Musulmans : 29%

Femmes : 55%

Diplôme < Bac :  33%

Diplôme > Bac + 2 :  53%

Parent ouvrier :  59%

Gauche :  55%

Droite  :  32%

Quartier : 29%
Origine sociale : 29%
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Les métiers de la sécurité enthousiasment plutôt en raison de leur finalité (défendre, protéger les autres, rendre la justice) 

que pour leurs bénéfices pratiques (possibilité de formation, salaire, possibilité d’évolution).

A noter, la sécurité de l’emploi qui ressort fortement comme raison prioritaire (en 1er).

Q21. Quels sont les principaux éléments qui vous amèneraient dans les métiers de la sécurité ?
Base : à ceux intéressé(e)s par l’un des métiers (2484 jeunes)

59%

42%
37%

34%

28% 26%
21%

15% 15%

23%

9%

17%

5% 6%

20%

10%

5% 4%

23%

17%
13% 14%

9%

3%
6% 7%

4%

15%
18%

9%

16%
14%

3%
5% 4%

7%

TOTAL En 1er En 2ème En 3ème

Défendre et 
protéger les autres

Rendre la justice
Avoir un 

métier d’action

Faire respecter
la loi et maintenir 

l’ordre

La possibilité de faire 
des enquêtes et 

chercher la vérité

La sécurité 
d’emploi

Les nombreuses 
possibilités 

d’évolution de 
carrière

La possibilité 
d’avoir une formation

Le salaire
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La sécurité de l’emploi plaît surtout aux jeunes ayant un diplôme inférieur au bac.

Q21. Quels sont les principaux éléments qui vous amèneraient dans les métiers de la sécurité ?
Base : à ceux intéressé(e)s par l’un des métiers (2484 jeunes)

Top 3 des motivations par catégorie

Hommes Femmes

Défendre et protéger 
les autres – 63%

Rendre la justice – 47%

Faire des enquêtes et 
chercher la vérité – 34%

Diplôme < Bac Diplôme > Bac + 2 
Etudiants du 
secondaire

Etudiants du 
supérieur

Défendre et protéger 
les autres – 55%

Avoir un métier d’action 
– 42%

Rendre la justice – 37%

Défendre et protéger 
les autres – 47%

Avoir un métier d’action 
– 40%

La sécurité de l’emploi –
33%

Défendre et protéger 
les autres – 56%

Avoir un métier d’action 
– 40%

Rendre la justice – 40%

Défendre et protéger 
les autres – 68%

Rendre la justice – 50%

Faire respecter la loi et 
maintenir l’ordre – 36%

Défendre et protéger 
les autres – 60%

Rendre la justice – 43%

Avoir un métier d’action 
– 40%
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Au-delà du manque d’intérêt, les principaux freins à exercer ces métiers résident dans la dangerosité de certaines 
professions, dans le renoncement à la vie familiale puis dans la sensation de ne pas correspondre au profil 
recherché (pas assez de compétences physiques, n’apprécie pas la violence).

Q22. Quelles sont les raisons suivantes qui expliqueraient que vous n’ayez pas envie d’exercer un métier dans la sécurité ?
Base : à ceux non-intéressé(e)s par l’un des métiers (525 jeunes)

68%

41%

30%

23% 22%
17%

13% 13% 12%

6%
3%

60%

18%

4% 4% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 1%

5%

21%

13%

8%
11%

9%

5%
7%

3% 3%
1%

4% 4%

17%
15%

12%

7% 8%
6%

8%

2% 1%

TOTAL En 1er En 2ème En 3ème

Ces métiers ne 
m’intéressent pas

Ces métiers sont 
trop dangereux

Il faut trop renoncer 
à sa vie familiale et 

personnelle

Je n’ai pas assez de 
compétences 

physiques

Je n’aime pas la 
violence

Ces métiers sont 
mal reconnus

Ces métiers sont 
mal payés

Il y a trop de 
contraintes horaires

Je ne veux pas être 
muté(e) loin de chez 

moi

Je n’aime pas 
l’autorité

Je suis contre ce 
genre de métiers



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2022

Les jeunes se déclarent plutôt imperméables aux remarques, critiques de leurs proches.

Q23. En cas d’avis critiques et de réticences de vos proches, cela pourrait-il vous conduire à renoncer à faire l’un de ces métiers même si c’est votre souhait ?
Base : à tous

26%
Je ne sais pas mais cela me ferait réfléchir

47%
NON

25%
OUI

Non réponse : 2%
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Deux tiers des jeunes sont convaincus de l’utilité du vote.

Q25. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?
Base : à tous

des jeunes pensent qu’il 
est utile de voter car c’est 
par les élections que l’on 

peut faire évoluer les 
choses

des jeunes pensent  que 
voter ne sert pas à grand-

chose car les responsables 
politiques ne tiennent pas 
compte de la volonté du 

peuple

31% 67%

Non réponse : 2%
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Les CSP – et les jeunes peu diplômés se placent davantage dans une posture de rejet du vote.

Q25. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?
Base : à tous

des jeunes pensent qu’il est utile de voter car c’est par les 
élections que l’on peut faire évoluer les choses

des jeunes pensent  que voter ne sert pas à grand-chose car les responsables 
politiques ne tiennent pas compte de la volonté du peuple31% 67%

16 – 18 ans : 71%22 – 24 ans : 35%

Etudiants Bac + 3 : 78%
Cadres : 74%

Autres inactifs : 45%
CSP - : 43%

Diplôme < Bac : 51% Diplôme > Bac +3 : 70%

Parent cadre : 70%

Chrétiens : 72%

Ruraux : 35%

Quartier : 41%
Orientation sexuelle : 40%
Religion : 37%
Couleur de peau, nationalité : 37%
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Une courte majorité de jeunes associent avant tout le civisme aux devoirs. 

Q26. Pour vous, le civisme, est-ce d’abord des droits ou d’abord des devoirs ?
Base : à tous

D’ABORD DES 
DEVOIRS

D’ABORD DES 
DROITS

47% 51%

Non réponse : 2%
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Une position qui évolue selon les critères socio-démographiques.

Q26. Pour vous, le civisme, est-ce d’abord des droits ou d’abord des devoirs ?
Base : à tous

des jeunes pensent que le civisme 
est avant tout des devoirs

des jeunes pensent que le civisme 
est avant tout des droits47% 51%

Hommes : 53%
16 – 18 ans : 53%

Femmes : 51%
22 – 24 ans : 51%

Etudiants du supérieur : 58%
Indépendants : 60%
CSP - : 51%

Parent cadre : 54%

Pays de la Loire : 55% 
Hauts-de-France : 54%

Musulmans : 52%

Orientation sexuelle : 58% 
Hauts-de-France : 52%

Gauche : 55%

Droite : 54%
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Un tiers des jeunes Français pensent qu’il peut être normal pour certaines personnes d’user de la violence pour 
défendre leurs intérêts.

Q27. Trouvez-vous normal que certaines personnes usent de la violence pour défendre leurs intérêts ?
Base : à tous

10%

23%

32%

35%

Plutôt pas normal

Pas du tout normal

Tout à fait normal

Plutôt normal

33% des jeunes 

pensent qu’il est normal pour 
certaines personnes d’utiliser 
de la violence pour défendre 

leurs intérêts
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Les femmes et les étudiants trouvent l’usage de la violence moins acceptable.

Q27. Trouvez-vous normal que certaines personnes usent de la violence pour défendre leurs intérêts ?
Base : à tous

Oui, il est normal que certaines personnes 
usent de la violence pour défendre leurs intérêts

33%

Hommes : 41%

PACA : 45%
Ruraux : 37%

Cadres : 53%
Ouvriers : 48%

Musulmans  : 39%
Chrétiens  : 37%

Femmes : 26%

Parent ingénieur : 26%

Sans religion : 28%

Elèves, étudiants : 27%

Diplôme < Bac :  45%

Gauche : 25%

Droite : 44%

Orientation sexuelle : 53%
Idées politiques : 43%
Quartier : 42%
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Si seul 6% des jeunes croient entièrement au complot du 11 septembre, ils sont tout de même presque la moitié 
à envisager que cela peut être en partie vrai.

Q28. Certains disent que les attentats du 11 septembre 2001 à New York contre les tours du World Trade Center ont été organisés par la CIA et non par Oussama Ben Laden. 

Qu’en pensez-vous ?
Base : à tous

51%
41%

6%

C’est totalement faux

C’est peut-être en partie vrai

C’est tout à fait vrai

51%
des jeunes 

pensent que 
cela est faux

47%
des jeunes 

pensent ce que cela 
peut être vrai

Non réponse : 2%
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Les plus enclins à croire à cette théorie du complot sont les jeunes issus des foyers plutôt CSP – ainsi que les 
musulmans.

Q28. Certains disent que les attentats du 11 septembre 2001 à New York contre les tours du World Trade Center ont été organisés par la CIA et non par Oussama Ben Laden. 

Qu’en pensez-vous ?
Base : à tous

des jeunes ne pas pensent 
que les attentats du 11 septembre 2001 

ont été organisés par la CIA 

des jeunes pensent que les attentats du 11 septembre 2001 
ont été organisés (ou peut-être organisés) par la CIA 

et non par Oussama Ben Laden
47% 51%

Hommes : 57%
16 – 18 ans : 54%

Parent agriculteur : 61%
Parent ouvrier non qualifié : 56%
Parent artisan : 55%

Femmes : 54%
22 – 24 ans : 53%

Etudiants Bac + 3 : 74%
Cadres : 59%

CSP - : 58%
Etudiants école de commerce : 51%

Diplôme < Bac : 51%
Diplôme > Bac +3 : 70% Parent cadre : 57%

Sans religion : 58%
Chrétiens : 54%

Centre Val-de-Loire : 59%

Normandie : 62%

A un parent d’origine extra-européenne : 65%

Musulmans : 69%
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S’il fallait choisir, plus de la moitié des jeunes préféreraient plus de liberté mais moins d’ordre. La position inverse 
recueille 45%.

Q29. Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui correspond le plus à ce que vous pensez ?
Base : à tous

Plus de liberté même 
si ça entraîne moins 

d’ordre

Plus d’ordre même si 
ça entraîne moins de 

liberté

45% 52%

Non réponse : 3%
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Les deux tiers des jeunes se disent prêts à risquer leur vie pour la défense de leur pays.

Q30. En cas de conflit armé, est-ce que vous seriez prêt(e) à risquer votre vie pour la défense de votre pays ?
Base : à tous

29%

38%

21%

11%

Oui certainement Oui peut-être Non pas vraiment Non pas du tout

Oui, je serai prêt(e)
67%

Non, je ne pourrai pas
32%

Non réponse : 1%
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Un engagement qui serait renforcé chez les hommes, les ouvriers et les enfants de policier ou militaire.

Q30. En cas de conflit armé, est-ce que vous seriez prêt(e) à risquer votre vie pour la défense de votre pays ?
Base : à tous

Est prêt(e) à risquer sa vie pour la défense de son pays
67%

Hommes : 79%

Communes de 2000 à 20000 hab. : 74%
Nouvelle-Aquitaine : 73%
Occitanie : 73%
Ruraux : 70%

Ouvriers :  81%
Cadres : 77%

Diplôme < 
Bac : 72%

Parent policier/militaire : 84%
Parent profession indépendante : 75%
Parent cadre : 70%

Chrétiens  : 76%

Femmes : 55% Autres inactifs : 59%

Parent employé : 65%

Agglo. de plus de 100000 hab. : 64%
Île-de-France : 63%

Diplôme > Bac + 3: 62%

Sans religion : 65%
Musulmans : 59% A un parent d’origine extra-

européenne :  60%
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• SI L’ARMÉE ET LA GENDARMERIE INSPIRENT LARGEMENT CONFIANCE AUX JEUNES, LA POLICE ET LA 
JUSTICE SOUFFRENT D’UNE DEFIANCE IMPORTANTE

• LA POLICE EST VALORISÉE POUR SON ASPECT INSTITUTION DE PROXIMITÉ. LES JEUNES SONT 
CONSCIENTS DES DIFFICULTES QUE RENCONTRENT LES POLICIERS. NÉANMOINS, LA POLICE RESTE 
CRITIQUÉE SUR DE NOMBREUX ASPECTS (COMPETENCE, TRAITEMENT EQUITABLE, FORMATION, 
RACISME…).

• LA JUSTICE EST ENCORE PLUS CRITIQUÉE, NOTAMMENT POUR SA LENTEUR ET SON LAXISME.

• LA QUASI TOTALITE DES JEUNES RECONNAISSENT UN PROBLEME GRAVE ENTRE EUX ET LA POLICE ; LA 
MAJORITE D’ENTRE EUX SONT OPTIMISTES SUR L’AVENIR DE CETTE RELATION.

• 83% DES JEUNES POURRAIENT EXERCER L’UN DES MÉTIERS DE LA SÉCURITÉ, PRINCIPALEMENT CEUX DE 
POMPIER, MILITAIRE ET AVOCAT.

• LEURS MOTIVATIONS PRINCIPALES SONT CENTREES SUR LES VALEURS (DÉFENSE DES AUTRES, RENDRE LA 
JUSTICE, MAINTIEN DE L’ORDRE) ET LE FAIT D’AVOIR UN MÉTIER D’ACTION.

PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS


